



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ ΚΑΙ
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. ΚΑΙ Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ
Δ/ΝΣΗ Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Α' ΑΘΗΝΑΣ
Χίου 16-18, Τ.Κ. 104 38, Αθήνα
Ιστοσελίδα: <http://dipe-a-athin.att.sch.gr>
E-mail: mail@dipe-a-athin.att.sch.gr

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠ/ΣΗ
Μαρία Δημοπούλου
perivallontikiaathinas@yahoo.gr
Τηλ.: 2144069358

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚΑ ΘΕΜΑΤΑ
Καλλιόπη Κύρδη
a.politistika@gmail.com
Τηλέφωνο: 2144069357, 6973884866

Αθήνα, 29/1/2025
Αρ. Πρωτ.: 2946

ΠΡΟΣ: Τα Δημ. Σχολεία & Ν/γεία
της Δ/νσης Π.Ε. Α' Αθήνας

ΚΟΙΝ.: Επόπτρια Ποιότητα Εκπαίδευσης,
Συμβούλους Εκπαίδευσης
της Δ/νσης Π.Ε. Α' Αθήνας

Θέμα

«Εκπαιδευτικά περιβαλλοντικά και πολιτιστικά μονοπάτια στον Εθνικό Κήπο».

Σεμινάριο με φυσική παρουσία

Σάββατο, 8 Φεβρουαρίου 2025, 10.00-14.00

Η Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Α' Αθήνας, δια των Υπευθύνων Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Πολιτιστικών Θεμάτων, σε συνεργασία με το Τμήμα Εθνικού Κήπου του Δήμου Αθηναίων, διοργανώνει επιμορφωτικό σεμινάριο, με φυσική παρουσία, με θέμα **«Εκπαιδευτικά περιβαλλοντικά και πολιτιστικά μονοπάτια στον Εθνικό Κήπο»**, για 35 εκπαιδευτικούς. Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στον Εθνικό Κήπο το **Σάββατο 8 Φεβρουαρίου 2025, και ώρες 10.00-14.00.**

Προτεραιότητα θα δοθεί στους/τις εκπαιδευτικούς που υλοποιούν περιβαλλοντικό - πολιτιστικό πρόγραμμα σχετικής θεματολογίας, όπως και πρόγραμμα σχετικό με τα δέντρα ή το αστικό πράσινο.

Σκοπός του σεμιναρίου είναι η γνωριμία με τον Εθνικό Κήπο, πνεύμονα πρασίνου της πόλης που έχει χαρακτηριστεί Ιστορικό Τοπίο και Μνημείο, η αξιοποίησή του σε περιβαλλοντικά και πολιτιστικά προγράμματα και η ανάδειξη της σημασίας του για την κλιματική προσαρμογή και ανθεκτικότητα της πόλης.

Στο σεμινάριο, ο Εθνικός Κήπος αντιμετωπίζεται ως ένα ενιαίο σύστημα με ιστορική και περιβαλλοντική και πολιτιστική διάσταση. Κατά την περιήγηση, που θα έχει βιωματικό χαρακτήρα, θα αναζητηθούν ίχνη του παρελθόντος, ιστορικά στοιχεία, στοιχεία της βιοποικιλότητας, η πολιτιστική του διάσταση και θα συζητηθούν οι ανάγκες προσαρμογής του απέναντι στην κλιματική αλλαγή.

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

9.45-10.00	Συνάντηση στην είσοδο του Εθνικού Κήπου στην οδό Αμαλίας (ηλιακό ρολόι)
10.00-12.00	<ul style="list-style-type: none">• Σύντομος χαιρετισμός. Νικόλαος Φουρναράκης, Διευθύνων Σύμβουλος της Εταιρείας Εθνικός Κήπος –Μητροπολιτικό Πράσινο Α.Ε.• Η ιστορία, η βιοποικιλότητα και τη διαχείριση του Εθνικού Κήπου. Κατερίνα Αγοραστού, γεωπόνος, προϊσταμένη του Τμήματος Εθνικού Κήπου, Δήμος Αθηναίων• Το μεγάλο βιβλίο για τον Εθνικό Κήπο. Νίκη Κοκκινοπλίτη, εκπαιδευτικός, 21^ο Νηπιαγωγείο Αθηνών• Από το Παγκράτι στον Εθνικό Κήπο. Ασπασία Χαρλαμπίτα, εκπαιδευτικός, 1^ο Δημοτικό Σχολείο Αθηνών
12.00-13.00	Ξενάγηση – εκπαιδευτική περιήγηση στον Εθνικό Κήπο: Κατερίνα Αγοραστού και Θοδωρής Τσιλιγιάννης , γεωπόνου
13.00-13.45	Αποτύπωση του περιβαλλοντικού-πολιτιστικού μονοπατιού στον Εθνικό Κήπο – προτεινόμενες βιωματικές δραστηριότητες Μαρία Δημοπούλου , Υπ. Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Α' ΔΙΠΕ Αθήνας, Καλλιόπη Κύρδη , Υπ. Πολιτιστικών Θεμάτων Α' ΔΙΠΕ Αθήνας
13.45-14.00	Αποτίμηση και λήξη σεμιναρίου

- ✓ Εκδήλωση ενδιαφέροντος στον σύνδεσμο <https://forms.gle/GyUc2drEXcrdrJZs5> έως την Παρασκευή 7 /2/2025 και ώρα 10.00 π.μ. (αν η φόρμα δεν ανοίγει αυτόματα, αντιγράψτε τον σύνδεσμο και επικολλήστε τον στον φυλλομετρητή)
- ✓ Οι εκπαιδευτικοί που θα συμμετάσχουν θα ενημερωθούν στο email που έχουν δηλώσει στη φόρμα εκδήλωσης ενδιαφέροντος.

Οι Υπεύθυνες Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης και Πολιτιστικών Θεμάτων

Μαρία Δημοπούλου και Καλλιόπη Κύρδη

Η Διευθύντρια Π.Ε Α' Αθήνας

Δρ. Ευαγγελία Καραγιάννη